

Margaret Tačer "gvozdena dama"

Margaret Hilda Thatcher, baronica Tačer, (13. oktobar 1925. - 8. april 2013.) bila je britanska državica, koja je od 1979. do 1990. obavljala funkciju premijera Ujedinjenog Kraljevstva i bila je vođa konzervativne stranke od 1975. do 1990. Bila je britanska premijerka 20. veka i prva žena koja je obavljala tu funkciju. Sovjetski novinar nazvao ju je "Gvozdenom damom", nadimkom koji je postao povezan sa njenim beskompromisnim stilom politike i vođe. Kao premijerka, ona je sprovodila politike poznate kao Tačerizam.



Tačerova je studirala hemiju na Somervil koledžu u Oksfordu i kratko je radila kao hemičar, pre nego što je postala advokat. Za vreme Finčlija je izabrana za člana parlamenta 1959. Edvard Heath je u njegovoj vladi 1970-1974 imenovao za državnog sekretara za obrazovanje i nauku. 1975. pobedila je Heath-a na izborima za vođstvo Konzervativne stranke da postane vođa opozicije, prva žena koja je predvodila veliku političku stranku u Ujedinjenom Kraljevstvu. Nakon što je postala premijerka, nakon pobeđe na opštim izborima 1979. godine, uvela je niz ekonomskih politika koje su imale za cilj da preokrenu visoku nezaposlenost i borbe Britanije usled zime nezadovoljstva i stalne recesije. [Nb 1] Njena politička filozofija i ekonomska politika su se isticale deregulacija (posebno finansijskog sektora), fleksibilna tržišta rada, privatizacija državnih preduzeća i smanjenje moći i uticaja sindikata. Njena popularnost u prvim godinama na funkcijama se smanjila usred recesije i sve veće nezaposlenosti, sve do pobeđe u Falklandskom ratu 1982. i oporavljanja ekonomije nisu doveli do ponovnog porasta podrške, što je rezultiralo njenim ponovnim izborom 1983. Preživela je pokušaj atentata 1984. godine kada je bombardovan hotel u Brightonu.

Tačer je ponovo izabrana za treći mandat 1987. godine, ali njena predlog uvođenja opštinske naknadu („porez na anketu“) bila je široko neprihvaćena, a njene stavove o Evropskoj zajednici nisu delili drugi u njenom kabinetu. Podnela je ostavku na dužnost premijera i lidera stranke u novembru 1990. godine, nakon što je Michael Heseltine pokrenuo izazov svom rukovodstvu. Nakon što se povukla iz Commonsa 1992. godine, doživotna joj je kazna bila što je ostala samo baronica Tačer (iz Kestevena u okrugu Lincolnshire) koja joj je dala pravo da sedi u Domu lordova.

2013. godine preminula je od moždanog udara u londonskom hotelu Ritz u 87. godini.

Iako kontroverzna figura u britanskoj političkoj kulturi, Thatcher se ipak smatra favorizovanom.